

幼儿学英语 兴趣是关键



“到底哪一家英语机构比较好啊?”伴随着幼儿园及小学的开学,如何给孩子挑选一家适合的少儿英语培训机构成为不少摆在家长面前的一道难题。在记者的朋友圈里,连日来几位家长不停地探讨这个问题。有人认为师资很重要,有人认为教材很重要,还有人认为老师的风格很重要。对此,专家认为,幼儿学英语,兴趣是关键,建议家长不妨从以下几点做起。 郑州晚报记者 吴幸歌



与授课老师沟通了解教材

对于一个少儿英语培训机构来说,最重要的就是教师资源。孩子对学习是否有兴趣,学习是否有效果,80%的因素取决于教师的授课技巧和方式。家长可以仔细观察教师的授课,是否真的把您的孩子当做教学的主体,游戏设计等环节是否真的能让孩子有参与感。同时,还要

观察教师素质问题,这些都对授课效果有极大的影响。

据了解,目前,市场上儿童学英语教材多样,有的是中学课本的翻版,忽视儿童特点;有的过分强调语言的自身规律,不考虑儿童个性和素质的发展;有的直接引进国外教材,不符合中国儿童的需要和特点。对此,教育

专家指出,教材是实施教育的基本依据,是教育理念、教育思想、教育内容的集中体现,很大程度上决定着教育的质量和水平。因此,科学的教材对于初接触英语而知识结构不完善的儿童来说,尤为重要。只有教材科学合理,才能调动小孩的兴趣,起到良好的教学效果。

先试听体验课程特色

由于孩子年龄小,报名前家长最好能带孩子先听一下公开课,体验课程的特色,同时可以看一下学校老师的师资水平如何,教学环境怎么样。“教师是一个学校最宝贵的资源,只有拥有优秀的教师队伍才能保证教学质量。而学校配套的硬件设施也是一个学校实力的表现。”教育专家如是认为。

现在的英语培训机构基本上都有免费的试听课,所以家长不妨多选择几家,带着孩

子多试听几次,做一个比较,然后选择一个孩子、家长都满意的。

教育专家提醒家长,在试听的时候,要注意老师的发音,一口流利地道的口语能为孩子打下一个很好的基础,如果孩子开始就跟着口语不标准的老师学,到时候想纠正过来就会非常难。据了解,专业的英语老师入驻幼儿园为孩子授课是解决口语不标准的方法之一。

注重启蒙激发学英语兴趣

孩子学习英语怎样学才算好?这个问题着实困扰着很多家长。很多家长对孩子的期望值过高,恨不得听说读写样样都行,希望孩子尽量多学词汇、语法和句型,把他们等同于成人,陷入英语教育小学化、成人化的模式。

专业人士认为,幼儿英语教育不是看背了多少单词,说了多少句

子,而是应注重启蒙,注重激发幼儿学习英语的兴趣,提高对英语语言的敏感性,让幼儿了解一些英语文化背景下的生活用语,培养幼儿注意倾听、积极学说,养成大胆开口的良好学习习惯。

“幼儿学习英语,快乐也是不可或缺的因素。”因此专家建议,在报名前,家长还应该咨询孩子的意见;听完公开课后,看

看孩子是否喜欢老师的风格。“望子成龙、盼女成凤,家长的这种心理是可以理解的,但是给孩子选择特长班要尊重孩子的选择,不能剥夺孩子的选择权。再说,填鸭式的学习方式并不利于孩子的成长,一方面会给孩子造成逆反心理,不容易接受;另一方面,孩子不容易吸收其‘营养价值’。”

开学第一课,“安全”和“激励”成主讲内容



“开学第一课”对于每个学生都有自己心底的意义,一些学校也因此针对学生开展“预开学”活动,让学生感受学校的环境,用新奇的眼光发现美。开学第一课,不是一个人的记忆,而是学校、家庭、家长、老师、学生共同的事。这足以说明,开学第一课,对孩子有着多么深远、潜移默化的影响。 郑州晚报记者 唐善普



开学第一课,“安全”成主讲内容

近段时间,有关大学生失踪及遇害的新闻报道成为社会最为关注的话题之一。这些上了10多年学的大学生,何以这么容易受骗上当?人们反思的结论是多种的,但其中最为诟病的是“安全教育”缺失。因此,今年的开学第一课,大多数学校把“安全”作为主讲内容。

针对小学周围居民楼已在拆迁,郑州高新区百炉屯小学的老师提前制作PPT,给孩子讲生命的美好、可贵,通过一幅幅直观的画面,让孩子懂得如何识别和远离危险,学会尊重生命,珍惜生命的价值。无独有偶,正弘国际小学在开学之初特别注重对孩子安全意识的引导及培养,做到人人

时时事事讲安全,在孩子们心中牢牢升起安全之翼。

与此同时,为增强学生的安全意识,优胜路小学组织全体师生认真开展了“开学安全第一课”,学校精心准备,运用生动的案例,深入浅出地向学生讲解交通、校园活动、饮食卫生、用火、防止意外伤害等安全常识。

一头挑着生活,一头挑着教育

除了安全教育内容,一些学校还组织同学们观看央视的“开学第一课”。初二学生小炎在观后感中写到:我观看了开学第一课后,想到自己第一次走路、第一次用筷子、第一次系蝴蝶结……父母费尽心思耐心教会我们,父母现在就像火车头,我们就像车厢,父母带着我们一路前行。而“孝”字上面是一个不太完整的老,下面是一个子,说明老人需要子女的支撑,我们一

定要报答他们。

“开学第一课讲了孝、爱、礼、强4节课,这4个字的要求是每个学生都要遵循的。孝敬是做人的基础,父母把我们带到了这个世界并养育我们。只有做到‘孝’才可能去爱他人、爱国家、爱人类。要‘爱’就要讲礼,礼是行动,是实现‘爱’的途径。有了孝、爱、礼,我们才能实现‘强’,知识多,祖国强。”高一学生林谦说。

在端然教育创始人、艾

瑞德国际学校负责人包祥看来,“开学第一课”一头挑着生活,一头挑着教育。如何尽快让学生的眼神充盈着安全、愉悦、幸福、自信的一泓春水,这就是“第一课”课程的本质。“第一课”不是定规矩、定制度,而是借助教师精心设计的活动内容,实现学生自我教育、自我升华的过程,不是一定要孩子学会点什么,而是要让孩子悟到点什么,在参与、体验、感悟中凝聚精神。

